

**Előfizetési ár**

Helyben, házhoz hordva:

Egész évre	24 kor.
Félévre	12 kor.
Negyedévre	6 kor.

Vidékre, postán küldve:

Egész évre	28 kor.
Félévre	14 kor.
Negyedévre	7 kor.

# KECSKEMÉTI LAPOK

KECSKEMÉTI FÉRSI LAPJA

## FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével.

Alap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok a szerkesztőség és  
kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarészvénytársaság.

### A kenyér hónapja.

Peng a kasza, omlik a kalász, búgnak a gépek; július derekától augusztus közepéig tart a drága életet termő magyar Alföldnek nagy diadalmi ünnepe, természetanyánk győzelmi násza, a kenyér hónapja, amikor elválnak: mekkora az áldás, milyen szelet kenyér jut a halandó kezébe egy egész esztendőre, mennyire tölt be a biztató remény? Az aratás és cséplés hónapja nagy örömnök, sok gondnak is még több munkának és terhes kötelességnek a nordozója, különösen az idén, amikor a bő terméshez fűzött reményünket kései fagy hervasztotta el, szeles aszály szárította ki és sok helyt fele kéve üresen intget, csak fél termés mutatkozik.

Az Isten áldása az idén különösen nagy kötelességeket ró reánk. A természet az idén egymaga nem elégséges ahhoz, hogy termésünk megfelelő legyen, a fél munkát ki kell egészíteni a két kezünknek. Hisszük is, hogy a dolgozók kezek nem fognak lankadten öben maradni, hanem kihasználják a kedvező helyzetet.

Mindenki a maga jóvoltáért cselekszik, ha szorgalmasan nekilát kötelessége teljesítésének, de külön, saját érdeke mellett egy magasabb parancs is előírja ezt: az országnak érdeke. Ez a parancs mindig fennállott, de sohasem szóltott hozzánk olyan erővel, mint most. Ma nemcsak dolgozni kell a mezőkön, a kertekben, hanem valóság-gal harcolni. Fáradságot nem ismerő küzdelemmel kell a kapát, a kaszát forgatni.

Eddig gyönyörűen megállotta helyét a magyar: első volt a harcmezőn, idehaza sem lankadt el munkában és türelemben. Amit azonban a katonák hősiessége és a dolgozók kezek munkája eddig felépített, nem szabad elhagyni ezután sem. A kitarás erényére van szükség, hogy a teljes diadal győmöltséit élvezhessük s megmutassuk az ellenségnek, — amely még most sem akarja baráti kezünket elfogadni, — hogy minket kifárasztani nem lehet.

A föld munkásnépeinek akaratától függ, hogy ez így legyen. Az ő vállain nyugszik a kitarás lehetősége. Az

országnak más munkát végző lakos-sága, a gyárakban, műhelyekben, vas-utakon, hivatalokban dolgozó milliók bizalommal tekintenek a gazdára s tőle várják erejüknek, munkabírásuknak fel-tételeit. Nem szabad cserben hagyni ezeket a bizakodókat s nem szabad szükségnek kiténni a hadsereget, amely mindnyájunkért küzd messzi, idegen tájakon. Ebben a nagy, szép kötele-ségben a maga büszke öntudatát is megtalálhatja a gazda, megérezheti, hogy ez országnak ő az alapköve. Ha ez az alap erős, akkor nem fog meg az ország építménye.

Hisszük, hogy ezek a nagy gon-dolatok erőt öntenek a szívekbe s mun-kára serkentik a karokat. Maga a ter-mészet is erre buzdít, amikor a kalászt tartja kezében. Ha az ember megfogja ezt a magasságból feléje nyuló jobb-kezet, a maga munkájával a másik fe-lében teljessé fogja tenni. Bizunk a magyar nép hazafias szívében, bizunk önmagunkban.

### Albániában nagy harcok folynak.

Budapest, július 22.

Olasz hadsziintér:

Az Ognus gerincen ellenséges rohamcsapatokat részint tűzünkkel, részint kézigránát harcban visszavertünk. Asia-gónál angol előretörések meghiusultak.

Délkeleti (macedón-albán) hadsziintér:

Az albániai harcok lassanként a felső Devoli-völgy és a Murna közötti egész szakaszra kiterjednek.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

### Német győzelmek a nyugati fronton.

Berlin, július 22.

Nyugati hadsziintér:

Rupprecht trónörökös hadcsoportja:

az Aisne mellett Bedument és Hamel között az angolok heves táma-dásait ezek nagy veszteségeik mellett sikeresen visszaverte. Hebuterne mel-lett hasonló sorsuk volt az angol tá-madásoknak.

A német trónörökös hadcsoportja:

az Aianstól északra indított ellen-séges támadásokat ellentámadásokkal elhárította. A Marne és az Aisne kö-

zött az ellenség tegnap megpróbálta új hadosztályok harcbavetésével a csata eldöntésének kierőszakolását. Nagy veszteségeket okozva visszavertük. A franciák előtt szengalok, tunisziak, algiriak, marokkóiak rohamoztak és szolgáltak faltörő kos gyanánt, amerikaiak közöttük és négerok, angolok és olaszok a francia csapatok között elosztva harcoltak. Csapataink alkalmazkodtak az ellen-ségnek tűzérési előkészítés mellőzésé-vel a páncélkocsik tömeges harcbave-tésére alapított támadó módszeréhez, ami kezdetben meglepte őket. A teg-napi csatanap a vezetésnek s a csapa-tonak teljesítményét, valamint a győ-zelmek kimenetelét tekintve méltó volt azokhoz a nagy sikerekhez, melyeket e harcterületen kivívtunk. Az ellenség támadásait a Soissonsól délnyugatra visszavertük. Chateau-Thierrynél az ame-riikaiak súlyos veszteségeket szenved-tek. Itt az éj folyamán csapatainkat az ellenség által meg nem zavarva az északra és északkeletre ievő terepre vontuk vissza. Üres állásaink ellen az ellenség négy óra hosszat tüzelt hiába. Oldalazó tűzünk az ellenségnek nagy veszteséget okozott. Reimstől délnyug-atra is meghiusultak az ellenséges tá-madások.

Repülőink sikeresen bombázták ellenségeinket. Tegnap 24 ellenséges repülőgépet és 3 kötött léggömböt lőt-tünk le.

LUENDORFF,  
ciső főszállásmester.

### Hazajönnek az öreg népfölkelők.

1868—69. évfolyambeliek szabadságon.

A honvédelmi miniszter a közérdekre nézve nagy fontosságú leiratot intézett a törvényhatóságokhoz, melyben kimerítő in-tézkedéseket tesz az iránt, hogy az egyre csökkenő hadifogoly munkásiétszám miként pótolható olyan 1868—69. évfolyambeli népfölkelőkkel, akiket a cimen mezőgazda-sági és ipari munkákra mielőbb szabadsá-golnak. Hogy a mezőgazdaságnál, mint az ipari és kereskedelmi vállalatoknál dolgozó hadifogolyoknak tekintélyes része fölszaba-dult és e teregen nagy hiány állott be, mondja a rendelet. A honvédelmi miniszter tehát ezen a helyzeten akar segíteni, amikor ren-

## BARACKCEFRÉT és bármiféle gyümölcsöt legmagasabb áron átvesz a FRUKTUS R-T. csirke-telepi görbe vasuti raktárában

hajnali 4 órától déli 12 óráig; azonkívül Tóth Károly-féle házban (Belső Széchenyi-utca 15. sz.), Simala János-házban (Nagyvásári-utca 13. szám), özv. Almássy Lajosné (Belső Széchenyi-utca 14. szám), Tóth Zsigmond. (Simonyi-utca), Kovács József (Jókai-utca), Pácsa László (Károlyi-utca 3.), Aszódi József (Werböczy-utca 8.), Feld-mayer Ignác (Klapka-utca 15.), Grätzer Ferenc (Bercsényi-utca 22.), Leitner László (Nyil-utca 8.), Heller és Politzer (Fecske-utca), Wachsberg Móritz (László Károly-utca), Steinherc Rudolf Bethlen-körut 12. és Nyár-utca 12. sz., a főpályaudvarral szemben levő barackcefre raktárában hajnali 4 órától délig, délután 4 órától este 9 óráig.

deleltel is kimondja, hogy szükségessé vált az 1868—69. évfolyambeli népfelkölöknek mezőgazdasági munkára való előbbi szabadságoltatása.

Az 1868 ik évfolyambeli népfelkölöknek szabadságoltatása a rendelet értelmében július 1-től szeptember 15-ig van folyamatban, míg az 1869-ik évfolyambeliek szeptember 16-tól december 31-ig szabadságoltatnak. Addig is, mondja a rendelet, az említett évfolyambeli szabadságolt katonák a közigazgatási hatóság részéről azonnal Igénybevitethetnek. A rendelet szerint 1. Azon mezőgazdák, akiknek 10 hold vagy azt megfelelő birtokuk van, a saját földjükön foglalkoztathatók, az önálló iparral és kereskedelemmel bírók saját ipari vagy kereskedelmi területükön foglalkoztathatók. 2. A 10 holdon aluli gazdák részére, lehetőleg lakóhelyükön, vagy annak közelében felállítandó őrhelyekre sorozandók. 3. Ipari és kereskedelmi szakmunkások lakóhelyükön a közigazgatási hatóságnak adhatnak át és onnan fogják őket a megfelelő ipari, illetőleg kereskedelmi pontokra dirigálni. 4. Ipari napszámok nagyobb ipari vagy kereskedelmi üzemekbe dirigáltatnak.

## A rétes halála.

### Felemelték a kiörlési százalékot.

Tavaly a 76 kgrm-os búzából 20 százalék finom lisztet állítottak elő a malmok, a most kiadott rendelet ezt megváltoztatja, finom liszt 16 százalék lesz, a főzöllist a tavalyi 20 százalék helyett 24 százalék lesz s minthogy a kiörlési arányt 80 százalékról 87 százalékkal felelték, 40 százalék helyett 47 százalék lesz a kenyérliszt. Rozsból 90 százalék lisztet s 7 százalék korpát kell kiörlőni, holott tavaly 81 százalék volt a rozs kiörlési aránya.

A kiörlési százalékknak ezért a megállapításáért sem a gazdák, sem a malmok nem nagyon lelkesednek. A legtöbb malomnak nincs is olyan precíz berendezése, hogy 87 százalékra öröhlessen. A 87 százalékra kiörlött lisztnek nem lesz meg a kellő ereje. A gazdaszónyok az idej lisztből nem igen tudnak gyurni. A 87 százalékra kiörlött liszt a rétes halálát jelenti s már kezdetünk is bucsuzni a mákos, meggyes, turós, káposztás rétestől, amelynek tésztája vékony lepel volt csupán, az élesskamra inyenségeinek izletes takarója.

Nagyobb baj annál, hogy egy esztendőig esetleg nem eszünk rétest az, hogy a sertéshizlalás és a tehenészet részére alig lesz korpa. A korpakitermelés a múlt évihez képest majdnem 50 százalékkal csökkent. Tavaly a felörlött buzamennyiség 20 százalékából lett korpa, az idén csak 13 százalék korpa áll a disznók és tehenek táplálására.

## A drágaság megfékezésének módja.

Aratás után vagyunk, ami azt jelenti, hogy maholnap megint újabb milliárdok kerülnek forgalomba. A pénz, illetve a bankjegyek szaporodása pedig egyértelmű volna a drágaság szaporodásával, ennek tehát elejét kell venni. Annak érdekében, hogy gátat vessünk a bankjegyek túlságos elszaporodásának, legeredményesebben akkor cselekszünk, ha hadikölcsönt jegyzünk, mert amennyi hadikölcsönt jegyez a nagyközönség, ugyanannyi összegnek megfelelő banjegy vándorol vissza a jegybankhoz, hogy onnan a maga rendes útján megint forgalomba kerüljön.

Aki tehát hadikölcsönt jegyez, az a drágaság megfékezését segíti elő és menél szebb lesz anyolcadik hadikölcsön

eredménye, annál sikeresebb lesz a drágaság elleni küzdelem is. A hadikölcsön jegyzése tehát olyan kötelesség, amellyel elsősorban magunknak tartozunk. De más szempontból is érdekünk, hogy hadikölcsönt jegyezzünk, hiszen a jó kamatozás, az adómentesség, az árfolyam emelkedésével elérhető tökenyeresség stb. megannyi olyan kedvezmény, amely együtt jár a hadikölcsönnel. Ha most még azt is meggondoljuk, hogy eredeti célja a hadikölcsönnek végeredményben mégis csak az, hogy vitézül harcoló katonáink szükségleteit fedezni lehessen, nem lehet kétséges, hogy az egész nemzetnek, minden magyar embernek első kötelessége a mostani időkben a hadikölcsön jegyzés.

Ha megfigyeljük, hogy kik teljesítik legbuzgóbban azt a kötelességet, megállapíthatjuk, hogy miként a harc mezején a jegyzésnél is ott lájuk az első sorokban a magyar népet. De láthatjuk azt is, hogy a nemzetiségiek nem jegyeznek annyit, mint amennyit tőlük elvárhatna a haza, amely iránti hűségüket a parlamenten belül és kívül oly gyakran hangoztatják. Mondani sem kell talán, hogy minden más argumentálásnál szebben beszél a tett, tehát a nemzetiségek is jól tennék, ha magyaranyu hadikölcsön jegyzéssel tanuskodnának hazafias érzésük mellett.

Nemsokára lejár a jegyzés határideje. Addig is teljesítsük kötelességünket. Mindenki jegyezzen hadikölcsönt.

## Telefon 141 NAPI HIREK. Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal III. Arany János-utca 8.

**Naptár:** 1918. év, július hó 23., kedd. — Róm. kath.: Apollinár ptk. — Protestáns: Apollinár. — Görög-orosz: 1918. év, július hó 10., Leone vt. — Izraelita: 5678. év, Ab. 14. — Napkelte 5 óra 25 perc. — Nappnyugta 8 óra 45 perc. — Napbőssza 15 óra 20 perc. — Holdkelté 8 óra 19 perc, este. — Holdnyugta 4 óra 52 perc, éjfel. — Holdtölte 23-án, 10 óra 35 perc, este.

**Időjárás:** A központi meteorológiát mtézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Meleg, helyenként csapadék, zivatarok, később hűvösebb.

— **Kiskunfélegyháza új képviselője.** Tegnap volt Kiskunfélegyházán a nagy küzdelem Holló Lajos örökéért a Károlyi párti Horváth Zoltán s a munkapárti Fazekas Ágoston között. Egész nap Horváth Zoltán volt főlányban, a munkapárt az utolsó percben »megnyomta a gombot» s Fazekas Ágoston alispán alig néhány szavattal győzött.

— **Hősi halál.** Részvétellel értesülünk, hogy **Biró Mihály** timár segéd, a 7-ik huszárezred 5 ik századának tizedese folyó évi június hó 12-én a legszentebb kötelessége teljesítése közben a hazáért hősi halált halt. Piave szigeti Brazia Valerián bajtársai temették el. Az elhunytban Biró Zsigmond kalapos mester kedves fiát siratja.

— **Felhívás.** A református főgimnázium igazgatósága felkéri azon családokat, akik az 1918/9-ik tanévben gimnáziumi tanulókat teljes ellátásra, vagy csak szállításra elfogadni hajlandók: a délelőtti órákban szíveskedjenek az igazgatói irodában megjelenni igényeik megjelölésével.

— **Katonai zene hangversenyt** rendez a cs. és kir. 94-edik gyalogezred zenekara f. hó 25-én, **csütörtökön este** a Nemzeti (Royal) szálloda kerthelyiségében. Kezdeté 1/2 9 órakor.

— **Halálóvás.** Részvétellel értesülünk, hogy Fehérvári Antal óras szombaton délután fél 6 órakor elhunyt. Munkás, derék és szorgalmas iparos volt, kinek elhunytja az egész városban nagy részvételt keltett. Temetése ma délután volt.

— **Gazdák figyelmébe.** A polgármesteri hivatal felhívja a gazdaközönséget, hogy a cséplést megkezdése előtt 1 héttel jelenték be, ugyanekkor jelentkezzenek zsákért is, hogy a Hitelbank kellő időben gondoskodhasson zsákmennyiségről. Azonban mindenki annyi zsákot kérjen, amennyira multhatatlanul szüksége van.

— **Iparosinas csak 12 évet betöltött fiu lehet.** A törvény előírja, hogy iparostanoncnak hat elemi, vagy két középiskola előzetes elvégzése szükséges, illetőleg, hogy a fiu a 12-ik életévét már betöltötte, amikor inasnak szegődhetik. A törvénynek ezt a rendelkezését sűrűn megszegik az olyan szülők, akik arra törekednek, hogy a gyermek eltartásának gondjaitól megzabaduljanak, vagy hogy a gyermek csekély keresetéből pótolják a háztartás költségeit. A mesterek nem igen tiltakoztak az igazságot és ezért gyakran lehet serdületlen kis inasgyereket látni az utcán kis kocsiakat húzva vagy súlyos terhet cipelve. A kereskedelemügyi miniszter azonban most elrendelte, hogy a jövő tanévtől kezdve az iparos és kereskedelmi tanonciskolákba csak a születési anyakönyvi kivonat bemutatása, illetőleg a betöltött 12 éves életkor igazolása mellett vehetők fel a tanoncok.

— **Szőlősgazdák figyelmeztetése.** Figyelmeztetjük a szőlősgazdákat, hogy barackcefréjüket ne adják el, hanem tartsák meg, mert ígéretet kaptunk arra, hogy a gazdák a cefrét saját céljaikra kifözhetik. Kérjük a gazdákat, hogy augusztus 1-éig jelenték be a Szőlősgazdák Egyesületében, hogy kinek kinek mennyi cefréje van. — *Az Elnökség.*

— **Fotballmérkőzés.** Vasárnap délután a közönség igen élénk részvétele mellett folyt le a KTE és a Vas és Fémmunkások Sport Clubjának kombinált csapata között a mérkőzés. Az első félidőben még döntetlen volt az eredmény (0:0), de a második félidő 3:1-el végződött a KTE javára. A mozgalmass mérkőzésben kitűntek Szántó örmester, mint balszélső, továbbá Szekeres jobbszélső, Farkas centerfedezet, Karácsonyi kapus és Takács igazságos bíró szerepében.

— **A pórujlárt pékmester.** Holman János pékmester, a mi persze most sok polgárral megesik, lisztet akart beszerezni a megengedett mennyiségen felül. Kiss Mihály félegyházi katona és Kiss Lászlóné ugyancsak félegyházi lakos 143 kilogram lisztet akartak szállítani a fenti pékmesternek. A tettesek az új sötét leplebe akartak rejtőzni és sikerült is a gabonát Csongrádra szállítani, hol akadt jó malmos, ki örlési igazolvány nélkül is örl. Kissék hát nagy boldogan hozták a finom lisztet be Kecskemétre. Ámde lőn szomoró végük, mert egyik éber rendőrizésünk észrevette a lisztet a kocsin. Lefülette Kisséket. Holman mesternél pedig a rendőrség házkutatást rendelt el. Nem eredménytelenül, Kiderült, hogy a nála lefoglalt két métermássa gabonából csak 130 kilót tud felmutatni. Midőn a pórujlárt pékmestert a rendőrség kérdőre vonta, sehogysem tett okelmének, hanem a hatósági közegek oly durván lehardta, hogy a lisztügyön kívül még enniát is megindították ellene az eljárás.

— **Drágitják a hadikávét.** Kereskedők értesítése szerint a hadikávét, a mely ellen olyan sok a panasz a fogyasztó közönség körében, a kormány huszonöt százalékkal megdrágítja. Hír szerint a Kávéközéppont az eddigi 4-45 korona helyett 5-20 koronáért adhatja majd a hadikávét a nagykereskedőnek, a ki a 4-60 koronás árat 5-40 koronára növelheti. A kiskereskedők viszont a közönségnek 5 korona helyett 6 koronáért adják a hadikávét kilogrammját.



— **A hatósági cipőiroda** felhívja valamennyi cipőkereskedőt, cipészt, csizmadit és papucst, hogy a cipőiroda által kiállított mindazon utalványokat, melyekre cipőt, csizmát, papucsot, vagy javítást, (fűjelés, borítás, talpalás) már kiszolgáltattak, július hó végén a nevezett irodához adják be, a jövőben pedig az ilyen utalványbeadást mindig a hónap 15 én, illetőleg utolsó napján teljesítsék.

\* **A »Nincs kegyelem«** című 4 felvonásos dráma, melyet hétfőn és kedden mutat be a városi mozgó, oly kifűnő tragédia, mit a színpadon is ritkán látunk. A probléma pedig, melyet tárgyal, oly mélyen szántó, hogy a legnagyobb érdeklődésre tarthat igényt, már annyival is inkább, mert a főszerepet a rendkívül kedvelt filmstar: Lotte Neumann játssa megrázó alakítással.

— **A kiskertesek tolvajai.** Nincs nap, amelyiken kisebb nagyobb lopás ne történe a székfői kiskertes telepen. Az itt levő 120 hold területű, 200—400 négyzetöles részekre felparcellázott kis földek állandóan ki vannak téve a tolvajok garázdálkodásának. Jelenleg két csősz: Magó József és Domokos József örködnék a rendre, de nehezen győzik teljesen biztosítani a bérők veteményeit a tolvajoktól. Magó Józsefnek eddig 8 tettest sikerült elfognia és a kapitányság elé vezetni. A tolvajok — leginkább nők, gyermekek, de férfiak is — a nehéz megéléléssel védekeznek. Az utóbbi időben különösen a krumplit dézsmálják meg, míg rövid idő alatt kalarabét, babot és nagyobb mértékben hagymát vittek magukkal.

— **A liszt legmagasabb árának újabb megállapítása.** A hivatalos lap mai száma a miniszteriumok két újabb rendeletét közli. Az első a közfogyasztásra szánt buza és rozsliszt előállításának és forgalomba hozatalának szabályozásáról, a másik a buzaliszt és rozsliszt, valamint a buzakorpa, rozskorpa és árpakorpáért követhető legmagasabb árak megállapításáról szól. A buzából előállított finom: tézslisztnak az ára 296 korona 50 fillér, a főzöliszté 80 korona, a buzából készült kenyérlisztté 50 korona, a rozslisztté 87 korona 30 fillér métermázsánként. A lisztért kicsinyben, vagy részletkereskedésben követelhető legmagasabb árat a törvényhatóság első tisztviselője fogja megállapítani. Ezt az árat azonban a közéletmészéi miniszter a szükséghez képest megváltoztathatja. A rendelet azonnal hatályba lép.

— **Felmentik a rekvirált szalmát és kukoricaszárát.** Az állat- és takarmányforgalmi központ értesíti a gazdákat, hogy azoknak a rekvirált szalmáját és kukoricaszárát, a kikként azt még nem préselték le vagy nem irányították, a zár alól fölmentik, ha az illető gazdák a felmentésért kérelemmel hozzá fordulnak.

— **A polgári utasok podgyászait** a közéletmészéi miniszter rendelete szerint a katonai rendőröknek megvizsgálni ezenül nem szabad.

— **Szabad a lombtakarmány szedés.** A szárazság és a gyenge szénatermelés folytán előálló takarmányhiányra való tekintettel gróf Serényi Béla földművelésügyi miniszter a rendkívüli legeltetés, lombtakarmányszedés stb. tárgyában a múlt évben kiadott rendelet hatályát addig az ideig, ameddig azt a száraz időjárás szükségessé teszi, — erre az évre is kiterjesztette.

— **A gyermekhalandóság csökkentése.** A belügyminiszterinmban sürgős törvényjavaslatokon dolgoznak a gyermekhalandóság csökkentése érdekében. A kormány országos társadalmi akció keretében akarja ezt a problémát megoldani és már most megteszik az intézkedéseket. A közegészség védelmét a közigazgatás körébe akarja vonni de a tanítóársadalom és a bírák segítségét is igénybe veszik. A törvényjavaslat részletes intézkedéseket tartalmaz majd a gyermekmenhelyek reformjára, a vérhajók és a tüdővész terjedésének korlátozására.

— **Halálos vasuti elgázolás.** Vasárnap virradó reggelén a szegedi személyvonat a városi kórház környékén egy embert holtra gázolt. A személyazonossági vizsgálat kiderítette, hogy a szerencsétlen elgázolt férfi orosz fogoly volt, aki 40 fokok lázzal éppen szökni akart a kórházból.

## Angyalcsináló üzelmek Izsákon.

— **Bocskó Jánosné két esete.** —

A háboru szerfelett megszorítottta az angyalcsinálás bűnös üzelmeit. Távol a férj és nem házassodik a vőlegény. A vér pedig megköveteli a magáét. Lépten-nyomon találkoznak hitvescslásokkal, megromlott leányerkölcsökkel. Javasszony pedig mindig akad, ki még bátorítja is a bűnöst és nem csinál lelkiismereti kérdést a magzatgyilkosságból. Ilyen visszataszító esetről értesültünk, amely Izsákon történt meg. Nem is egy, hanem két szerencsétlen nő kerül Bacsó Jánosné javasszony lelketlen keze közé. Az egyik Duricskó Ilona, 22 esztendőös leány, kinek egy orosz fogollyal volt viszonya. A viszonyának gyermek lett a következménye és Duricskó Ilona szégyenében nem mert életet adni gyermekének, hanem a hírhedt Bocskónéhoz fordult. Ugyancsak Bocskónénai keresett szert bűn eltitkolására Kontra Józsefné izsáki asszony, kinek viszont egy katonával volt tartós viszonya. Bocskónénai sietett is elvállalni a két páciensét és meg lehetős olesó díjazásért 45—50 koronáért megejtette a műtétet. A két szerencsétlen rummal kevert dohánylevet itatott és elősegített vérzéssel sikerült is a méhmagzatokat még idő előtt eltávolítani. Duricskó Ilona magzatát az izsáki határban az erdőség aján sűrű cserjésben ásta el. A három nő büntette aztán valami véletlen folytán az illetékes hatóság tudomására jutott és már megindult ellenük az eljárás. A helyszíni vizsgálat nem járt sok sikerrel, amennyiben Duricskó Ilona elásvott gyermekét már nem tudták megtalálni, mert ismeretlen körülmények között teljesen nyoma veszett. Valószínű, hogy kutyák szakgatták szét és a megmaradt testrészek nyom nélkül szétporladtak.

## Anyakönyvi kivonat.

1918. július 22.

**Születések:** Molnár Erzsébet rk., Babinszki Imre rk., Tompa Győző rk., Oláh Mihály rk., Rab Erzsébet Mária rk., Hara Judit ref., Király Gyula rk.

**Halálozások:** Szelei Imre rk. 72 éves, Tasi István rk. 24 napos, Fűrj Bertalan ref. 2 hónapos, Tompa Győző rk. fél napos, Varga Julianna rk. 7 éves, Fehérvári Antal izr. 68 éves, Tercsi Julianna rk. 14 éves, Szalai Rozália Ilona rk. 1 hónapos.

**Házasságok:** Bartus Lajos Sándor rk. és Kocsák Julianna rk., Csáki István rk. és Csomor Etel rk., Pellikány Lajos ref. és Szlávik Angyalka rk.

## NYILTTÉR.

E rovatban közöltétek nem vállal felelősséget a Szerk.

**Konzervgyári munkások vagy munkásnők, kik a konzervgyártásban jártassággal bírnak, magas fizetéssel felvétetnek Nemes Kálmán Budapest Nagymező-utca 22. szám.** 4782

**Fruktus Részvénytársaság Kecskemét Kecskeméti Gyümölcs- Zöldség- Szőlőtermelők Értékesítő Részvénytársasága** 1918. évi július 28-án, vasárnap délelőtti 11 órakor, a takarékpénztár Egyesület gyűléstermében

**rendkívüli közgyűlést** tart, amelyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja **az igazgatóság.**

### Napirend:

1. Az igazgatóság előterjesztése az alapítóke felemelésére.
2. Esetleges indítványok. 4785

**Eladó ház.** IV. ker., **Őz-utca 7. számú ház,** melyben van 5 szoba, 3 konyha, kamra, istálló és mellékhelyiség **eladó;** értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

**28—30 év közötti fiatal asszony gazdasszonynak ajánlkozik,** ért a gazdasághoz és jól tud főzni; Cime **Hosszu-utca 11. szám.** 4775

**Seprűnek való nyírfagaly kicsinyben és nagyban kapható Fischer József** fa- és szén-üzletében, Belső Széchenyi-utca 13-ik szám allatt, ahol egy jó karban levő vendéglősnak alkalmas **Meidinger-kályha eladó.** 4778

**Kénlap (Einschlag).** 4777

Előrendü szicíliai **csomagja** (20 lemez) **10 korona.** Nagyobb vételnél előnyár. Gyárt és azonnal szállít: **Mayer Sándor, Esztergom.**

**Kertész kerestetik,**

aki leginkább jószággal szeret bálni — **Madari testvérek Alsószentkirályi fanyájára.** Értekezni lehet **Nyil-utca 5. szám alatt.** 4780

**Egy külön bejáratu utcai butorozott szoba kiadó;** VI. ker., Katona József-utca 14. sz. 4781

**Kisfáiban** a vasuti állomás mellett **40 holdas szántóföldbirtok** f. évi szept 29-től kezdve **haszonbérbe kiadó.** Felvilágosítást ad: dr. Jámor József ügyvéd. Trombita-utca 6. szám alatt. 4607

**A Kecskeméti Ügyvédi Kamarától.** 397/1918. **Pályázati hirdetmény.**

A kecskeméti ügyvédi Kamaránál az **irodatiszti állás megüresedvén,** arra ezennel pályázat hirdetettik. A kedőn fel-szerelt pályázati kérvények folyó hó 23., 24. és 25. napján délelőtti 8 órától 12 ig személyesen adandók be a Kamarai titkári hivatalnál. (Belső Széchenyi-utca 9. sz.)

Az állás f. évi **augusztus hó 1-én feltétlenül elfoglalandó.**

Kecskemét, 1918. július hó 22.

**Dr. Angyal Vidor**

kamarai elnök.

4784

**Egy 30 akós kád eladó** Czollner-tér 22. szám alatt (Kis-templom-tér) 4783

**Görögöt tanító** egyéni keresek azonnaira VI. gimnazista leányok részére. Zrínyi Ilona-utca 4. szám. 4788

**Intelligensebb munkásnők felvétetnek a konzervgyárban.** Jelentkezni lehet ugyanott reggel. 4790

**Oltott mész!** A mai naptól kezdődőleg a közönség kényelmére cégem kész, leoltott meszet is árnsít.

**Rosenbaum Antal cég**  
cementár- és műkö-gyár, tüzelő- és építkezési-anyag telepe I. ker., Batthyány-utca I. sz. (Telefon: 16.) 4693

**„Ferravin“ China-vasbor.**  
Erősítő szer gyengélkedőknek, vérszegényeknek, lábadozóknak. Étvígyat gerjesztő, ideget erősítő, vérjavító szer. 4008

**Főraktár: „Megváltó“ gyógyszer-tár Szeged.**

**Kapható: TÓTH ISTVÁN**  
gyógyszertárában, Kecskemét.

**A „Ferravin“ névre figyeljünk.**

### Kiadó földbirtok.

Felső nyirben, Héjjas féle földbirtokból, 100 hold barna föld szántó és kaszáló, jó tanyaépületekkel 1918. évi Szent Mihály naptól több évre haszonbérbe kiadó; továbbá Városházán, Dekány-féle földből, 35 hold elsőrendű fekete föld, új tanyaépületekkel ellátva, eladó és egy két szobás lakást augusztus hó 1-ére keresek; értekezhetni Ij. özv. Héjjas Istvánnal.

Fráter-utca 15. szám alatt. 3149

**Gyermektelen házaspárok és ápolónők felvételnek**  
a városi kórházban. Javadalmazás fejenként 200 korona navi fizetés, fűtés, világítás. Jelentkezhetni Molnár József kórház-gondnoknál. 4389

**Özv. Varga Istvánné-féle**  
**28 hold földbirtok**  
tanyaépületekkel, kis szilfa-erdővel, gyümölcsösökkel, a lajosi és kőrösi határ-utnál, **Talfája 198. szám alatt**, Szent Mihály naptól kezdődőleg **eladó** vagy haszonbérbe kiadó; értekezhetni Kecskeméten, Kossuth-körút 15. szám. 4514

**Elsőrendű rézgálic**  
(auszigi 97-98%),

tiszta kénvirág, juttával kevert és natroncelulose-ból készült papírzsineg, háromféle vastagságban, szőlő-kötözéshez és kosárvarráshoz, valamint gyümölcs-csomagoláshoz szükségelt mindenfajta csomagoló papírok előnyös árban kaphatók nagyobb és kisebb mennyiségben.

**Lantos és Társánál,**  
Kisfaludy u. 2. sz. (Posta épület mellett.)  
Egy fiu tanulóul fizetéssel felvétetik.

**Különféle nagyságu** 4611  
gyümölcs- és zöldség-kosár, fehér és barna, kapható nagy választékban Dobó István-u. 1. szám alatt, Rész-féle házban.

**Cseplőgépezetek figyelmébe!**  
Jóminőségű gépolaj kicsinyben és nagyban kapható Kellermann villamszerelési vállalatánál. Luther-bérház. Telefon: 67. sz. 4756

**Két jó munkás cipész-segéd**  
azonnal fölvetetik  
**Juhász Péter** cipész-mesternél,  
Batthyány-utca 25. szám alatt. 4759

**Ingyen kap mindenki!**  
**1 légey 6 koronás cipő-krémet,**  
aki 6 üres krémes-üveg vagy porcellán-tégelyt visszahoz, vagy azokat darabonként 60 fillérért.

**Soós Pál,**  
megveszem.  
Nagykőrösi-utca 14. szám alatt. 4665

**Felkérjük** mindazokat, akiknél Szikrai vizes üveg van, sziveskedjenek behozni a kecskeméti faterlepkre (alsó pálya-udvar mellett). Fizetünk fél literes üveg drbjáért 40 fill.-t, egy literesért 50 fillért, másfél literesért pedig 60 fillért, ha patent zárral el van látva. 4715

Tisztelettel: **Szikrai-víz vállalat.**

**Rézgálic** a legjobb auszigi gyártmány kapható **Szigeti Adolf** üzletében.  
Vásári utca 21. szám. 4718

### Figyelmeztetés.

A hozzám érkezett jelentésekből arról értesültem, hogy a katonaság részére requirált vágómarhákat az illető tulajdonosok, vagy nem szolgáltatják be, vagy azokat az átvelehez későn hajtják.

Figyelmeztetem mindazokat, kik vágómarhák átadására rendeletet kaptak, hogy azokat folyó hó 26-án reggel 8 órára a városi mázsaházhoz (sertés piac) annival inkább hajtásba, mert a be nem hajtott állatokat — a parancsoló szükség következtében, változtatás nélkül — karhatalommal leszek kénytelen behajtatni s az ebből felmerült költségek a tulajdonosokat fogják terhelni s ezenkívül a vonatkozó miniszteri rendelet értelmében, velők szemben, az előirt büntetést alkalmazni fogom.

Kecskemét, 1918. évi július hó 15.


Sándor István  
polgármester.

4723  
Egy ügyes kiszolgáló leány és egy tanonc fizetéssel felvétetik **Kertész Dezső** cégnél.  
Rákóczi-ut 1. szám alatt. 4750

**35—40 darab szarvasmarha** részére nyári legelőt keresek. Ajánlatot kérem dr. Mészáros Ferenc ügyvédhez küldeni. (Batthyány u. 9. sz.) 4744

**Értesítjük** az igen tisztelt öröktőinket, hogy malmunk az **uj gabona őrlésére** átalakítva mindennap a közönség rendelkezésére áll, úgy buza, mint rozs őrlésnél, valamint darálásnál a legfigyelmesebb kiszolgálásról gondoskodtunk. **Gőz- és kád-fürdőink** minden héten csütörtök, péntek és szombaton van nyitva.

Tisztelettel: **Kecskeméti Gazdasági Gözmalom és Gözfürdő Részvénytársaság.** 4768

**Barackcefre-átvétel!**  
Tisztelettel értesítjük a termelő közönséget,  
hogy **barack-cefrét**  
a nap bármely idejében  **átveszünk.**  
**VÁROSI KÖZPONTI SZESZFŐZDE.**

**Gép-, padló- és égő-olaj**  
jutányos árban kapható:  
**Domián Balázs** fűszer-üzletében,  
Belső Széchenyi-utca 20. szám alatt. Ugyanott egy jókarban lévő **kerékpár eladó.** 4741

**Eladó ház.** VII. ker., Horváth számu ház eladó; értekezhetni az örökösökkel, Horváth Döme utca 17-ik szám alatt. 4768

**Eladó Csáktornyai-hegyben,**  
a Műkert mellett, másfél hold gyümölcsös szőlő, — továbbá minden órán váró állapotban lévő üsző és egy sertés 5 fiával; értekezhetni Liliom utca 22. szám alatt. 4770

### Hirdetmény.

A Kerekegyházi Faterlep és Kereskedelmi Részvénytársaság 1918. évi április hó 7-én tartott évi rendes közgyűlésén a társaság felszámolását elhatározta s a kir. törvényszék, mint kereskedelmi bíróság a közgyűlés ezen határozatát a G. t. 440/1918. 7. számú végzésével jóváhagyta. Ennélfogva felhívatnak a társaság hitelezői, hogy követeléseiket érvényesítés végett 1919. évi január hó 24-ig okvetlenül jelentsék be, annival is inkább, mivel a későbbben beérkező bejelentések figyelembe nem vétetnek.

4732 **Az igazgatóság.**

**Eladó ház.** VI. ker., Csóka-utca 29. számú ház eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 4751

**Egy használt**  
**Wertheim-kasszát** megvételre keresek. **Weil Alajos**  
Nagykőrösi utca 4. szám. 4752

**Modern új ház,** mely áll 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és hozzávaló mellék-helyiségekből, 400 négyszögöl telken, kiünő ivóvíz kútjal, **eladó.** Megtekinthető d. u. 5-7 ig **Külső Széchenyi ut 12. sz.** 4749

**Szizgyártó-mesterek figyelmébe.**  
**Szemzőpléhek** megrendelés szerint, bármily mennyiségben **kaphatók.** 4773

VI. k., Bánk-Bán-u. 2. sz. a. (Javadalmi-hivatal mellett)

**Eladó ház.** II. kerület, Mariaváros, Kupa utca 24. számú ház, melyben van **három rendbeli lakás,** eladó; értekezhetni ugyanott **Dul József** tulajdonossal. 4774